

DR 30 - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri

Alocarea publică totală propusă: 250.691.764 Euro

I. Componenta națională

Alocare publică propusă: 175.484.235 Euro

Principii și criteriile de selecție

Nr. Crt.	Principii de selecție și criteriile de selecție	Punctaj
P1	Principiul nivelului de calificare	max. 15 puncte
	CS 1.1 Solicitantul a absolvit cu diplomă de studii liceale, postliceale sau superioare pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zootehnic/mixt)	15 puncte
	CS 1.2 Solicitantul prezintă dovada absolvirii unui liceu agricol (inclusiv fără diplomă de bacalaureat) sau dovada urmării unui curs de calificare/instruire superior nivelului minim obligatoriu solicitat prin eligibilitate, pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zootehnic/mixt), cel puțin Nivelul I de calificare, conform legislației aplicabile la momentul acordării certificatului de calificare profesională.	10 puncte
<p><i>Studiile/Formarea/Competențele profesionale trebuie să fie în acord cu ramura agricolă vizată prin proiect (vegetal/zootehnic/mixt) în domeniul/specializarea agricol/ă. În cadrul CS 1.1 se acordă punctaj inclusiv pentru studiile de masterat în domeniul agricol, chiar dacă absolvenții nu dețin studii de licență în domeniul agricol.</i></p>		
P2	Principiul promovării producției de legume în spații protejate	max. 30 puncte
	CS 2.1 Solicitantul deține în cadrul exploatației cel puțin 7.100 Euro valoarea producției standard constituită din legume în spații protejate și își propune investiții în sisteme de încălzire care să deservească întreaga suprafață* de spații protejate.	30 puncte
	CS 2.2 Solicitantul deține în cadrul exploatației de la 2.300 și până la 7.100 Euro valoarea producției standard constituită din legume în spații protejate și își propune prin proiect investiții în sisteme de încălzire care să deservească întreaga suprafață* de spații protejate, cu condiția ca solicitantii să extindă suprafețele deținute până la minimum 7.100 € SO constituit din legume în spații protejate până la solicitarea celei de-a doua tranșe de plată.	20 puncte
<p><i>*Pentru acordarea punctajului, întreaga suprafață de spații protejate (existente și propuse prin proiect) va fi dotată cu sisteme de încălzire care utilizează echipamente omologate și resurse de încălzire în acord cu legislația de mediu. Punctajul, la ambele criterii, se acordă pentru spații protejate deja existente (cu sau fără sisteme de încălzire la momentul depunerii cererii de finanțare), însă în cazul suprafețelor neîncălzite la momentul depunerii cererii de finanțare, pentru acordarea punctajului este obligatorie încălzirea acestor suprafețe prin intermediul proiectului.</i></p> <p><i>Pentru acordarea punctajului în cadrul C.S. 2.2, solicitantul va deține suprafețele constituite din spații protejate în intervalul 2.300 < 7.100 € SO la depunerea Cererii de Finanțare, însă va</i></p>		

extinde suprafețele deținute până la minimum 7.100 € SO constituit din legume în spații protejate până la solicitarea celei de-a doua transe de plată.

P3	Principiul comasării prin preluarea de exploatații	max. 10 puncte
	CS 3.1 - Solicitantul preia integral cel puțin o exploatație agricolă de la un cedent cu vârsta de cel puțin 60 de ani	10 puncte
	CS 3.2 - Solicitantul preia integral cel puțin două exploatații agricole	7 puncte
	CS 3.3 - Solicitantul preia integral o exploatație agricolă	5 puncte
<p><i>Pentru a beneficia de punctaj conform criteriului de selecție, preluarea exploatațiilor se realizează integral, cu toate suprafețele și animalele pe care le deține cedentul în proprietate (condiția nu se aplică pentru suprafețele deținute de cedent în baza unui contract de arendă sau alte forme, în schimb cedentul trebuie să renunțe la activitatea agricolă și să nu mai fie înregistrat ca atare, în niciun registru specific), așa cum apar înregistrate la APIA și/sau la ANSVSA/ANZ și în Registrul agricol.</i></p> <p><i>Ca urmare, cedentul nu trebuie să mai fie înregistrat în Registrul unic de identificare - APIA și/sau în Registrul exploatațiilor de la ANSVSA/ DSVSA/ ANZ/ Circumscripția Veterinară și Registrul Agricol. În cazul în care cedentul se mai regăsește în IACS/DSVSA și ANZ, poate fi acceptată o justificare din care reiese menținerea unor suprafețe de teren/culturi/animale pentru consum propriu în limitele definiției care vizează consumul propriu sau în cazul în care cedentul intră în posesia terenurilor prin acte ulterioare momentului cedării independente de voința cedentului (act de partaj, act succesoral, hotărâre judecătorească).</i></p> <p><i>Nu este obligatorie preluarea suprafețelor deținute de cedenti în arendă sau sub alte forme de folosință, și nici a curții, a anexelor gospodăriei cedentului sau a animalelor destinate consumului propriu al cedentului, așa cum este explicat consumul propriu în secțiunea „Definiții”.</i></p> <p><i>Nu este obligatorie preluarea suprafețelor neagricole, încadrate în Registrul Agricol ca “Păduri și alte terenuri cu vegetație forestieră” și/sau “Ape și bălți”.</i></p> <p><i>Îndeplinirea acestui criteriu de selecție se menține pe toată perioada de implementare și monitorizare a proiectului.</i></p> <p><i>Pentru îndeplinirea acestui principiu de selecție, se vor verifica: extras din Registrul unic de identificare - APIA și/sau Registrul exploatațiilor de la ANSVSA/ DSVSA/ ANZ/ Circumscripție Veterinară și Registrul Agricol pentru cedent/cedenți, din care să reiasă situația acestora înainte și după momentul cedării exploatației/exploatațiilor agricole.</i></p>		
P4	Principiul apartenenței la o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)	max. 10 puncte
	CS 4.1 - Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)*. Acesta poate avea calitatea de cel puțin membru asociat.	10 puncte
<p><i>* Verificarea cu privire la comercializarea prin intermediul formei asociative se va face conform legislației în vigoare.</i></p>		
P5	Principiul deținerii în proprietate a exploatației	max. 10 puncte
	CS 5.1 - Solicitantul deține în proprietate suprafețele de teren agricol** aferente exploatației și totalitatea efectivelor de animale.	10 puncte
<p><i>**Punctajul se acordă direct proporțional cu procentul de teren agricol, din exploatație, deținut în proprietate.</i></p>		
P6	Principiul promovării tehnologiilor și tehnicilor de producție moderne cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor naturale***	max. 25 puncte

Planul de afaceri cuprinde cel puțin una dintre următoarele acțiuni de protecție a mediului și utilizare eficientă a resurselor:		
	CS 6.1 - Agricultură ecologică	5 puncte
	CS 6.2 - Combaterea biologică a dăunătorilor/ polenizare biologică****	10 puncte
	CS 6.3 - Economia circulară/utilizare de energie din surse regenerabile/sisteme de irigare prin picurare independente energetic	10 puncte
<p><i>În cazul solicitanților care primesc punctaj în cadrul CS 2.1 se va acorda punctaj în cadrul CS 6.3 dacă investiția/investițiile în energie regenerabilă și/sau de irigații acoperă întreaga suprafață de spații protejate vizată prin proiect.</i></p> <p><i>În cazul celorlalți solicitanți, punctajul se va acorda dacă minimum 10% din valoarea sprijinului este investită în economie circulară/energie regenerabilă/irigații prin picurare.</i></p> <p><i>*** Punctajele aferente CS 6.1, 6.2 și 6.3 se pot cumula.</i></p> <p><i>**** În cazul polenizării biologice, la CS 6.2 se pot acorda 10 puncte solicitanților care utilizează metode de polenizare biologică în spații protejate, iar 5 puncte se pot acorda solicitanților care dețin minimum 5 familii de albine, chiar dacă nu dețin teren agricol.</i></p> <p><i>Vor fi punctate doar acele acțiuni de economie circulară din lista prezentată în detalierea CS 6.3. Îndeplinirea criteriilor de selecție se menține pe toată perioada de implementare și monitorizare a proiectului.</i></p>		
Total punctaj		100 puncte

Detaliile cu privire la modalitatea de aplicare a criteriilor de selecție pot suferi modificări la momentul finalizării ghidului solicitantului și procedurilor în vederea asigurării coerenței și clarității.

Pragul de calitate prestabilit este de 30 puncte

Praguri de calitate lunare

Praguri de calitate lunare:	
Etapa 1	85 puncte
Etapa 2	60 puncte
Etapa 3	30 puncte

II. Componentă zona montană

Alocare publică propusă: 75.207.529 Euro

Principii și criterii de selecție

Nr. Crt.	Principii de selecție și criterii de selecție	Punctaj
ZM. P1	Principiul nivelului de calificare	max. 15 puncte
	CS ZM. 1.1 Solicitantul a absolvit cu diplomă de studii liceale, postliceale sau superioare pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zotehnic/mixt)	15 puncte
	CS ZM. 1.2 Solicitantul prezintă dovada absolvirii unui liceu agricol (inclusiv fără diplomă de bacalaureat) sau dovada urmării unui curs de calificare/instruire superior nivelului minim obligatoriu solicitat prin eligibilitate, pentru ramura agricolă vizată în proiect (vegetal/zotehnic/mixt), cel puțin Nivelul I de calificare, conform legislației aplicabile la momentul acordării certificatului de calificare profesională.	10 puncte
<i>Studiile/Formarea/Competențele profesionale trebuie să fie în acord cu ramura agricolă vizată prin proiect (vegetal/zotehnic/mixt) în domeniul/specializarea agricol/ă. În cadrul CS 1.1 se acordă punctaj inclusiv pentru studiile de masterat în domeniul agricol, chiar dacă absolvenții nu dețin studii de licență în domeniul agricol.</i>		
ZM. P2	Principiul promovării sectorului zotehnic	max. 25 puncte
	CS ZM. 2.1 Solicitantul deține în cadrul exploatației S.O. majoritar aferent sectorului zotehnic (peste 50%)	25 puncte
ZM. P3	Principiul comasării prin preluarea de exploatații	max. 15 puncte
	CS ZM. 3.1 - Solicitantul preia integral cel puțin o exploatație agricolă de la un cedent cu vârsta de cel puțin 60 de ani	15 puncte
	CS ZM. 3.2 - Solicitantul preia integral cel puțin două exploatații agricole	10 puncte
	CS ZM. 3.3 - Solicitantul preia integral o exploatație agricolă	7 puncte
<i>Pentru a beneficia de punctaj conform criteriului de selecție, preluarea exploatațiilor se realizează integral, cu toate suprafețele și animalele pe care le deține cedentul în proprietate (condiția nu se aplică pentru suprafețele deținute de cedent în baza unui contract de arendă sau alte forme, în schimb cedentul trebuie să renunțe la activitatea agricolă și să nu mai fie înregistrat ca atare, în niciun registru specific), așa cum apar înregistrate la APIA și/sau la ANSVSA/ANZ și în Registrul agricol.</i> <i>Ca urmare, cedentul nu trebuie să mai fie înregistrat în Registrul unic de identificare - APIA și/sau în Registrul exploatațiilor de la ANSVSA/ DSVSA/ ANZ/ Circumscripția Veterinară și Registrul Agricol. În cazul în care cedentul se mai regăsește în IACS/DSVSA și ANZ, poate fi acceptată o justificare din care reiese menținerea unor suprafețe de teren/culturi/animale pentru consum propriu în limitele definiției care vizează consumul propriu sau în cazul în care cedentul intră în posesia terenurilor prin acte ulterioare momentului cedării independente de voința cedentului (act de partaj, act succesoral, hotărâre judecătorească).</i> <i>Nu este obligatorie preluarea suprafețelor deținute de cedent în arendă sau sub alte forme de folosință, și nici a curții, a anexelor gospodăriei cedentului sau a animalelor destinate consumului propriu al cedentului, așa cum este explicat consumul propriu în secțiunea „Definiții”.</i> <i>Nu este obligatorie preluarea suprafețelor neagricole, încadrate în Registrul Agricol ca “Păduri și alte terenuri cu vegetație forestieră” și/sau “Ape și bălți”.</i> <i>Îndeplinirea acestui criteriu de selecție se menține pe toată perioada de implementare și monitorizare a proiectului.</i>		

Pentru îndeplinirea acestui principiu de selecție, se vor verifica: extras din Registrul unic de identificare - APIA și/sau Registrul exploatațiilor de la ANSVSA/ DSVSA/ ANZ/ Circumscripție Veterinară și Registrul Agricol pentru cedent/cedenți, din care să reiasă situația acestora înainte și după momentul cedării exploatației/exploatațiilor agricole.

ZM. P4	Principiul apartenenței la o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)	max. 10 puncte
	CS ZM. 4.1 - Solicitantul face parte dintr-o formă asociativă cu rol economic (cooperativă, grup sau organizație de producători)*. Acesta poate avea calitatea de cel puțin membru asociat.	10 puncte
* Verificarea cu privire la comercializarea prin intermediul formei asociative se va face conform legislației în vigoare.		
ZM. P5	Principiul deținerii în proprietate a exploatației	max. 5 puncte
	CS ZM. 5.1 - Solicitantul deține în proprietate suprafețele de teren agricol** aferente exploatației și totalitatea efectivelor de animale.	5 puncte
** Punctajul se acordă direct proporțional cu procentul de teren agricol, din exploatație, deținut în proprietate.		
ZM. P6	Principiul promovării tehnologiilor și tehnicilor de producție moderne cu impact redus asupra mediului și eficientizarea utilizării resurselor naturale***	max. 30 puncte
Planul de afaceri cuprinde cel puțin una dintre următoarele acțiuni de protecție a mediului și utilizare eficientă a resurselor:		
	CS ZM. 6.1 - Agricultură ecologică	10 puncte
	CS ZM. 6.2 - Agricultură de precizie, inclusiv sisteme automatizate pentru optimizare a fluxului de producție (minimum 5% din valoarea sprijinului)	10 puncte
	CS ZM. 6.3 - Economia circulară****/ utilizare de energie din surse regenerabile (minimum 10 % din valoarea sprijinului)	10 puncte
*** Punctajele aferente CS 6.1, CS 6.2 și 6.3 se pot cumula.		
**** Vor fi punctate doar acele acțiuni de economie circulară din lista prezentată în detalierea CS 6.3.		
Îndeplinirea criteriilor de selecție se menține pe toată perioada de implementare și monitorizare a proiectului.		
Total		100 puncte

Detaliile cu privire la modalitatea de aplicare a criteriilor de selecție pot suferi modificări la momentul finalizării ghidului solicitantului și procedurilor în vederea asigurării coerenței și clarității.

Prag de calitate prestabilit: 30 puncte

Praguri de calitate lunare

Etapa 1	85 puncte
Etapa 2	60 puncte
Etapa 3	30 puncte

În contextul în care valoarea publică a proiectelor depuse/selectate în cadrul unei componente este mai mică decât alocarea sesiunii pe componenta respectivă, fondurile neutilizate sunt redistribuite către componenta supralicitată.

